
2025 TOURING CARAVAN RANGE



WELCOME TO ELDDIS
INSPIRING TRAVEL SINCE 1964
2024 proudly marks the 60th Anniversary of Elddis! 
 
6 Decades ago, Siddle Cook, his wife Mary and son Raymond, after holidaying in touring caravans throughout the 1950s, felt they 
could make some bold improvements to the experience they had and began designing a range of small touring caravans in their 
premises in Consett, County Durham. 
 
Production began, with two popular models of caravan - the Whirlwind and Tornado - and marketed under the name Elddis (his 
name ‘Siddle’ spelled backwards!) They were a runaway sales success and paved the way to Elddis becoming a household name. 
 
60 years later, the company is stronger than ever, owned by Europe’s largest leisure vehicle manufacturer, Erwin Hymer Group, in
turn part of the largest leisure vehicle manufacturer in the world, THOR Industries Inc. and now proudly manufacturing products
under three distinct brand names, Elddis, Xplore and Buccaneer, all from the same County Durham home base.  
 
The caravan portfolio has grown over this time too, Elddis touring caravans now have a 16-model range under the Avante, Affinity 
and Crusader names, supported by the all-new 3-model Xplore caravan lineup for the outdoors adventurous types and the
5-model premium Buccaneer range, ensuring there are sizes and specifications to suit everyone.  
 
You will have seen our vehicles on the road, en-route to an exciting holiday destination or on a spontaneous road-trip adventure.
Our Elddis Caravans, Motorhomes and Campervans are instantly recognisable by their head-turning style and proud Elddis livery!
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INTRODUCING
ELDDIS 

SMART Iconic Designs

Our range of caravans is designed to be
efficient, lightweight for better fuel economy 
when towing and energy efficient.

From LED lighting - which significantly reduces 
electricity usage - to Grade III thermal
insulation, our modern heating systems
operate at their optimum. For your year-round 
enjoyment. 

Lasting Efficiency

Extensive Choice

With an industry leading 3 Year warranty and 
10 Year warranty for water ingress and body
integrity, Elddis provide one of the best
warranties available, for your total peace of 
mind.

Superb Guarantees

Style & Comfort INTERIOR WALLS

For the 2025 season, all Elddis caravan models 
will be manufactured with HaloTEC interior wall 
material.

HaloTEC is manufactured by RENOLIT using their 
innovative ‘RENOLIT CORK-STOCK’ material.  
  
HaloTEC is seamless, meaning no wall joins 
anywhere inside your caravan. It is also water 
resistant, lightweight and durable and creates 
a beautiful interior wall finish. 

Providing your stylish and comfortable home-away
-from home experience is at the heart of Elddis. 

We aim to delight our customers.

Our wide range of fabrics, cabinetry finishes and 
technology ensures Elddis caravans provide a warm 
and welcoming atmosphere. We also provide an
extensive range of option packs to further
personalise your experience.

You’ll discover a world of choice with Elddis. With
a stunning portfolio of 2, 4 and 6 berth layouts,
standard-width and 8ft-wide models, we have the 
perfect touring caravan for you!

Six decades of design and innovation have brought 
us to today, where Elddis continues to be one of the 
best-selling caravan brands in the UK.

With our multi-award winning smart design, 
attention to customers’ requirements, deep
understanding of customer usage patterns and 
innovative, compelling solutions. Elddis continues to 
excel.

Practical, easy to use, a joy to own and with a touch 
of flair. A vehicle ideal for every vacation.
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Your home, on every journey.



Crusader Aurora Crusader Borealis Crusader Mistral Crusader Tempest Crusader Zephyr

Our 8ft wide range of high specification Crusader
caravans provide the perfect all-round tourer experience.

The range is available in 5 different variants, 4 or 6 berths
and single or twin axle.

With a huge array of features to make life on 
board simpler, more enjoyable and with a dash 

of luxury, Crusader provides
amazing versatility and

endless options
for incredible

holidays!

Crusader Aurora Borealis Mistral Tempest Zephyr

Berths

Axles

Single Axle Twin Axle Single Axle Twin Axle Twin Axle

Weights & Dimensions

Exterior body length 6.27m / 20’7" 6.96m / 22’10" 6.27m / 20’7" 6.96m / 22’10" 6.96m / 22’10"

Shipping length 7.49m / 24’7" 8.18m / 26’10" 7.49m / 24’7" 8.18m / 26’10" 8.18m / 26’10"

Interior length 5.70m / 18’8" 6.39m / 21’0" 5.70m / 18’8" 6.39m / 21’0" 6.39m / 21’0"

Overall width 2.45m / 8’0" 2.45m / 8’0" 2.45m / 8’0" 2.45m / 8’0" 2.45m / 8’0"

Interior width 2.30m / 7’7" 2.30m / 7’7" 2.30m / 7’7" 2.30m / 7’7" 2.30m / 7’7"

Overall height 2.67m / 8’9" 2.63m / 8’8" 2.67m / 8’9" 2.63m / 8’8" 2.63m / 8’8"

Overall height excluding TV aerial 2.57m / 8’5" 2.56m / 8’5" 2.57m / 8’5" 2.56m / 8’5" 2.56m / 8’5"

Maximum headroom 1.97m / 6’6" 1.97m / 6’6" 1.97m / 6’6" 1.97m / 6’6" 1.97m / 6’6"

Porch awning height 2.47m / 8’1" 2.42m / 7’11" 2.47m / 8’1" 2.42m / 7’11" 2.42m / 7’11"

Awning sizes ground to ground 10.35m / 33’11" 10.90m / 35’9" 10.35m / 33’11" 10.90m / 35’9" 10.90m / 35’9"

Plated M.T.P.L.M 1660KG 1840KG 1660KG 1910KG 1865KG

Maximum M.T.P.L.M 1700KG 2000KG 1700KG 2000KG 2000KG

Maximum Hitch Weight 120KG 150KG 120KG 150KG 150KG

Mass in Running Order (MIRO) 1507KG 1681KG 1507KG 1731KG 1706KG

Optional Equipment Payload 17 135 17 64 109

Maximum User Payload 153KG 159KG 153KG 179KG 159KG

Wheels & Tyres

Wheel Rim 6Jx15 5x112 5 1/2 Jx14 5x112 6Jx15 5x112 5 1/2 Jx14 5x112 5 1/2 Jx14 5x112

Tyre Size 195/70 R15 C 175/65 R14 90 195/70 R15 C 175/65 R14 90 175/65 R14 90

Bed Sizes

Front double 2.03m x 1.13m 6'8" x 3'8" 1.95m x 1.38m 6'5" x 4'6" 2.03m x 1.13m 6'8" x 3'8" 2.12m x 1.43m 6'11" x 4'8" 2.12m x 1.43m 6'11" x 4'8"

Front 2 singles - - - 1.80m x 0.72m 5'11" x 2'4" 1.80m x 0.72m 5'11" 
x 2'4"

Side dinette single - - - - -

Drop down bunk - - - - -

Rear double 1.90m x 1.34m 6'3" x 4'5" 1.90m x 1.34m 6'3" x 4'5" 1.90m x 1.34m 6'3" x 4'5" 1.88m x 1.24m 6'2" x 4'1" 1.90m x 1.34m 6'3" x 4'5"

2 Single bunks - - - 1.90m x 0.61m 6'3" x 2'0" -

In celebration of our 60th Anniversary, the
Diamond Edition will be standard during the 
2025 model year on all Crusader models.

This fabulous upgrade includes striking new
external graphics which incorporate the 60th 
Anniversary logo and really makes this
celebration year range stand out from the 
crowd.

The logo is carried through into the new 
interior scheme where the stylish new ‘Mara’ 
upholstery - a beautiful light grey shade with 
soft and subtle leatherette accents - is
complimented with subtly branded 60th
Anniversary tagged scatter cushions.  

Our new cabinetry finish in ‘Tibero with
Platino’ and ‘Linum Haithabu’ complete the 
distinctive look of the 60th Anniversary
Diamond Edition Crusader range. 

60TH ANNIVERSARY
DIAMOND EDITION
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Unrivalled sense of space
At 8ft wide, the feeling of onboard space is instantly apparent with the extra width providing increased floorspace. All models benefit from 
separate shower and washrooms further enhancing the home away from home feel. 

Retractable transverse beds on the Mistral and Zephyr provide an additional 40cm of floorspace during the day and are easily repositioned 
at night. Of course, the 6’5” headroom creates an overwhelming sense of airiness. 

Dual usage features 
The 24-hour multi programmable central heating and hot water boiler runs on gas or electric. The 
dual fuel hob, again running on both gas and electric, gives you added flexibility on site. 
 
The multi-speed extractor fan can be used to extract or blow air. 

The large Heki Lux Stargazer rooflight with integrated downlights across all models is a source of 
both natural light during the day and soft downlight ambience during the evening. 

With an abundance of practical features the Crusader range is the
perfect companion for family getaways.

All Crusader tourers are equipped with Dometic series 10 fridge-freezers 
ranging between 98L and 153L, providing more than adequate cold
storage for longer getaways.

Not only that, the door can be opened from either the left or the right, 
without the need to change the hinge, allowing access from either side.

For the colder days at the beginning and end of the season, Alde central 
heating comes as standard which heats the caravan via radiators
(rather than blown air), giving that home-from-home feeling.

The Thetford oven and hobs are dual fuel, meaning they can be used on 
either gas or electric ensuring you’re always ready for meal time.
Crusader kitchens also come equipped with a microwave, plus there is 
an exterior gas barbecue point for grilling.
 
Naturally, on board water tanks and the leisure battery levels can both be 
checked from the digital status meter.

All Crusader models have a Pioneer sound system
with integrated speakers.

A remote control App - compatible with iPhone and
Android - allows you to use your phone to control the
system. It is fully compatible with Spotify and Apple Music. 
USB charging points are available for topping up those 
phones.

Of course, dedicated freeview/satellite connection
with a Teleco Teleplus directional aerial comes as standard.   

Practicality

 Technology

CRUSADER RANGE HIGHLIGHTS:

10 11 



“To celebrate the 60th Anniversary of the Elddis 
brand, the brief was to create a unique scheme

inspired by Diamonds.

This was done by using silvery-grey tones and
geometric patterns alongside the new furniture 
scheme and by adding limited edition touches,

such as the 60th Anniversary branding to the
exterior graphics and throughout the interior.”  

 
Emma Atkinson, Interior Designer

Designed specifically for the recreational vehicle market, 
ActivCare fabric has been developed to not only provide 
supreme style and comfort but also to withstand the
rigours associated with RV life. 

Developed and tested for water tightness, colour fastness, 
bleach tolerance and other substances, the material is 
‘easy clean’ which can be felt when you run your hand
over the fabric. 

INTERIOR DESIGN

‘MARA’ UPHOLSTERY

TIBERO WITH PLATINO & LINUM HAITHABU CABINETRY

CRUSADER AURORA BOREALIS MISTRAL TEMPEST ZEPHYR

Pack 
code 

Pack description Options included Key Indicator: - Unavailable, O Available

OP901 COMFORT PACK OP101 DREAM+
MATTRESS o o o o o

OP102 DAY COVER SET o o o o o

OP910 CONNECT+ PACK OP304 SOLAR PANEL o o o o o

OP340 MOBILE WIFI o o o o o

OP913 ENTERTAINMENT PACK OP503 SHELF PACK o o o o -

OP514 TV BRACKET o o o o -

OP109 WRAP AROUND SEATING o - o o o

OP115 LEATHER o o o o o

OP117 LEATHER WRAP AROUND 
SEATING o - o o o

OP316 BIKE RACK (2 BIKES) o o o o o

OP327 AIR CON - o - o o

OP503 SHELF PACK - - - - o

OP705 WEIGHT PLATE UPGRADE o o o o o

ADDITIONAL PACK OPTIONS

Whilst our standard mattresses are wonderfully snug 
and comfortable, the Dream+ mattress upgrade, 
unique to Erwin Hymer Group UK, is a cut above.
(Optional)

Dream+ boasts a pocket spring system and blend of 
natural and sustainable fillings to help regulate body 
temperature and ensure the best night’s sleep.

OPTIONAL: DREAM+ MATTRESS
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For full standard equipment listings, please see page 58.



Conventional Wisdom

This single axle, 4 berth offering provides an eminently
towable and manoeuvrable family touring caravan in a

traditional, yet highly popular layout.

At 8ft wide, spaciousness for living and sleeping
accommodation is a given.

Amidships, the separate toilet and shower cubicle create a true
en-suite and allow the caravan to be used just as easily as a

2-berth or a 4-berth.   
 

Perfect for when you have guests.
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Sit back and unwind. 

The corner lounge configuration sets the tone for the 4 berth
twin axle Borealis. 
 
The perfect place to relax and chill out, watch a movie, chat or
play games. 
 
The completely separate rear bedroom is ideal for privacy,
especially if there are younger members of the family or guests
using the forward double berth.

17 SHOWN WITH OPTIONAL LEATHER UPHOLSTERY



Open-concept living.

Alongside the Aurora, the Mistral is the other single axle,
4-berth offering in the range.

This time, the traditional layout gives way to a fantastically
open and airy rear bedroom and bathroom layout.

This opens up the central area of the caravan, allowing a
superbly impressive view of the whole length of the tourer.

18 19 
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Fun for all the family.

If your kids love bunk beds, look no further. The Tempest offers all the
benefits of the Crusader range, a large twin-axle caravan, highly specified
and a comprehensive summer holiday maker.

The sleeping pods are beautifully crafted and positioned next to the rear
double bed, so close to parents! Of course, one or both of these sleeping
pods could be used for storage.

Forward, the parallel seat layout converts to a huge double or two single beds. 
6 berths in total for when friends come along!
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En-suite flexibility.

The twin-axle Zephyr boasts a roomy rear bedroom
- with 6’3” retractable double bed. 

The Zephyr has a centrally located separate washroom and
shower which can be closed off from the living area to provide

a superbly spacious en suite or closed off from the bedroom
for daytime use.

Perfect flexibility for a couple or family of 4.
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Luxury, style and comfort in a mid-sized package. 



Affinity 520 Affinity 550 Affinity 574

Our sumptuous Affinity range instantly portrays style and luxury.
Offered on our mid-sized platforms, all models are single axle,

meaning they are straightforward to handle and light weight
 ensuring that storage, hitching, towing

and arriving on site is a breeze. 

With the 520 ideal for singles or
couples with a spacious rear

bathroom, to the full island rear bed on the 
550 and twin single berths on the 574, Elddis 

Affinity is the perfect range for those
requiring a luxury, yet lightweight tourer.
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Affinity 520 550 574

Berths

Axles

Single Axle Single Axle Single Axle

Weights & Dimensions

Exterior body length 5.58m/18'4" 6.35m / 20’10" 6.15m / 20’2"

Shipping length 6.69m / 22’0" 7.47m / 24’6" 7.29m / 23’11"

Interior length 5.0m / 16’5" 5.77m / 19’0" 5.59m / 18’4"

Overall width 2.23m / 7’4" 2.23m / 7’4" 2.23m / 7’4"

Interior width 2.11m / 6’11" 2.11m / 6’11" 2.11m / 6’11"

Overall height 2.67m / 8’9" 2.68m / 8’10" 2.68m / 8’10"

Overall height excluding TV aerial 2.60m / 8’7" 2.62m / 8’7" 2.61m / 8’7"

Maximum headroom 1.97m / 6’6" 1.97m / 6’6" 1.97m / 6’6"

Porch awning height 2.47m / 8’1" 2.47m / 8’1" 2.47m / 8’1"

Awning sizes ground to ground 9.58m / 31’5" 10.35m / 33’11" 10.10m / 33’2"

Plated M.T.P.L.M 1360KG 1480KG 1500KG

Maximum M.T.P.L.M 1500KG 1550KG 1550KG

Maximum Hitch Weight 100KG 100KG 100KG

Mass in Running Order (MIRO) 1234KG 1326KG 1348KG

Optional Equipment Payload 121 50 30

Maximum User Payload 126KG 154KG 152KG

Wheels & Tyres

Wheel Rim 5 1/2 Jx14 5x112 5 1/2 Jx14 5x112 5 1/2 Jx14 5x112

Tyre Size 185 R14 104 185 R14 104 185 R14 104

Bed Sizes

Front double 1.99m x 1.44m 6'6" 
x 4'8"

1.99m x 1.12m 6'6" x 3'8" 1.99m x 1.12m 6'6" x 3'8"

Front 2 singles 1.81m x 0.67m 5'11" 
x 2'2"

- -

Side dinette single - - -

Drop down bunk - - -

Rear double - 1.90m x 1.34m 6'3" x 4'5" -

2 Single bunks - - -

Rear 2 singles 1.85m x 0.77m 6'1" x 2'4"
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All New Exterior 
Design for 2025
New for 2025, the Affinity range benefits from an all new exterior design. 
The rear panel roofline now sports a new curved profile, providing not 
only visual improvements but also increased structural strength. 
 
All models are 1500kgs or under and feature the ALDE central heating
system as standard.

Changes have also been made to the front, with a new window hinge 
bar design and an ergonomically designed pantograph hinged front 
gas locker door with gas-strut assistance to improve access to the
storage area. New specification for 2025 season includes: 

•	 New exterior graphics scheme provides a simplified classical look to 
the vehicle sides.

•	 Black alloy wheels 
•	 Primo side windows
•	 Flush fit tinted front windows
•	 Chrome grab handles
•	 Rear light clusters with chrome features 

Interior Changes for 2025

•	 New ‘Moda’ upholstery scheme  
•	 New kitchen and bathroom taps
•	 Metal cabinet catches
•	 HaloTEC one piece interior side walls
•	 Acrylic kitchen splashback
•	 New skylight blind and surround (living area)
•	 Improved front locker design
•	 Improved bathroom features including updated shower cubicle, 

vanity sink, lighting and vanity tap

Single Axle Single Axle Single Axle



Luxury
Richly appointed with ‘Papua Palisander’ cabinetry, this 
darker wood with the cream accents of the kitchen
cabinet doors, interior fabric and extensive use of
downlights and indirect lighting instantly create a 
sumptuous, cosseting feeling.
 
Affinity’s 1.4m-long Stargazer rooflight, with pleated blind, 
flyscreen, stylish surround and downlights allows natural 
light to flood inside. Of course, the integrated blinds can 
be used for shade and at night.

Easy Glide bed technology for simple bed conversion, 
low level and under counter-top lighting and individually 
switched chrome LED reading lights are just a few of the 
features that create the perfectly balanced mid-sized 
luxury experience.
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AFFINITY RANGE HIGHLIGHTS:

After a day out sightseeing or walking in the countryside, you’ll be glad of the reassuring firmness of
the Affinity’s seating. With bolstering to provide under knee support, the feeling of relaxation begins.

The Affinity range features ALDE central heating, for fast and effective heating and hot water, on
demand!

When the sun goes down, the extensive use of ambient lighting provides the perfect cosy and
relaxed atmosphere to spend the evening listening to the crystal clear sound system.

Comfort

Style
At first glance the Affinity has it all, the Sky-Scape roof proudly

emblazoned with Elddis insigma, large contrasting grey
gas bottle cabinet beneath the tinted front windows, stylish 

10-spoke ‘Tardis’ alloy wheels and flowing side graphics hint at 
what is to come inside. 

 
At the rear, the LED rear lights incorporated into the

sculpted rear panel perfectly portray the solidity and
pleasing aesthetics of the overall design. 

For 2025 model year the access door for the 
front gas bottle storage locker has been subtly 
redesigned utilising pantograph hinges so the 
door opens and hinges upwards against the 
front of the caravan, rather than top hinged as 
previously.

This provides much wider and simpler access 
to the storage area when lifting items in or out.
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“Affinity took inspiration from ‘Aquatic Awe’, forecasted 
as one of the key colour trends for Spring/Summer 

2025.

“Using green as an accent colour helps bring a down-
to-earth elegance to the Affinity range and refreshes 

the interior for the new model year.”

 
Emma Atkinson, Interior Designer

Designed specifically for the recreational vehicle market, 
ActivCare fabric has been developed to not only provide 
supreme style and comfort but also to withstand the
rigours associated with RV life. 

Developed and tested for water tightness, colour fastness, 
bleach tolerance and other substances, the material is 
‘easy clean’ which can be felt when you run your hand
over the fabric. 

Whilst our standard mattresses are wonderfully snug 
and comfortable, the Dream+ mattress upgrade, 
unique to Erwin Hymer Group UK, is a cut above.
(Optional)

Dream+ boasts a pocket spring system and blend of 
natural and sustainable fillings to help regulate body 
temperature and ensure the best night’s sleep.

INTERIOR DESIGN

‘MODA’ UPHOLSTERY

OPTIONAL: DREAM+ MATTRESS

CRAFTSMAN-BUILT CABINETRY IN RICH, OPULENT TONES

AFFINITY 520 550 574

Pack 
code 

Pack description Options included Key Indicator: - Unavailable, O Available

OP901 COMFORT PACK OP101 DREAM+ MATTRESS - o o

OP102 DAY COVER SET - o o

OP906 PRO PACK OP708 ALKO SECURE WHEEL LOCK o o o

OP322 OFFSIDE SERVICE LIGHT o o o

OP323 HEAVY DUTY CORNER STEADIES o o o

OP908 RIDER PACK OP708 ALKO SECURE WHEEL LOCK o o o

OP322 OFFSIDE SERVICE LIGHT o o o

OP323 HEAVY DUTY CORNER STEADIES o o o

OP316 BIKE RACK ( 2 BIKES) o o o

OP910 CONNECT+ PACK OP304 SOLAR PANEL o o o

OP340 MOBILE WIFI o o o

OP913 ENTERTAINMENT PACK OP503 SHELF PACK - - o

OP514 TV BRACKET - - o

OP109 WRAP AROUND SEATING o o o

OP314 ONMIVENT I/L ROOFLIGHT o o -

OP503 SHELF PACK o - -

OP507 TRACKER o o o

OP514 TV BRACKET - o -

OP705 WEIGHT PLATE UPGRADE o o o

ADDITIONAL PACK OPTIONS
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A luxurious
couples’ retreat.

A fantastic luxurious retreat, for weekends or longer holidays,
the 520 is designed for two people, with a spacious and airy

front lounge and a beautifully appointed kitchen with sideboard, 
allowing the living area to seamlessly flow into the kitchen space.

The rear boasts one of our most spacious bathrooms yet, with
separate shower cubicle, dressing area and abundant wardrobe 

space.

The 520 is the perfect model for those wanting ease of
manoeuvrability in a mid-sized luxurious package.
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Classical and elegant.

The elegant 550 boasts a rear island bed layout with
abundant hanging wardrobe space and cabinetry, with
spacious separate washroom and shower cubicle which
can be closed off from the living space to provide a real
home-from-home feeling.

The lavishly appointed living area and kitchen combine to
provide a wonderfully classical and elegant touring space.
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Distinctively opulent.

The twin rear beds of the 574 are ideal for those who like
their own resting space. Working equally well for couples,

families or friends, and of course, being an Affinity, this layout
comes in a sumptuous and luxurious package. 

The 574 layout allows for the mid shower cubicle and
separate washroom to be used as an en-suite, for day

use only, or a mixture of the two using the dividers.

Altogether, a superbly distinctive and flexible layout. 
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Your flexible family companion. 



Avante 520 Avante 550 Avante 554 Avante 840 Avante 860 Avante 868

The Avante is the ideal family touring caravan range from Elddis, flexible 
and adaptable. Available in 6 different variants. 2, 4, or 6 berth layouts, 

single or twin axle standard width or 8ft wide. 

Regardless of which model
you choose, the Avante

effortlessly transforms
to accommodate your

needs and its flexible
sleeping arrangements

can be altered to suit
changing family needs. 
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Crusader Aurora Crusader Borealis Crusader Mistral

8FT WIDE

Avante 520 550 554 840 860 868

Berths

Axles

Single Axle Single Axle Single Axle Twin Axle Twin Axle Twin Axle

Weights & Dimensions

Exterior body length 5.58m / 18'4" 6.35m / 20’10" 6.35m / 20’10" 6.96m / 22’10" 6.96m / 22’10" 6.96m / 22’10"

Shipping length 6.69m / 22'0" 7.47m / 24’6" 7.47m / 24’6" 8.18m / 26’10" 8.18m / 26’10" 8.18m / 26’10"

Interior length 5.00m / 16'5" 5.77m / 19’0" 5.77m / 19’0" 6.39m / 21’0" 6.39m / 21’0" 6.39m / 21’0"

Overall width 2.23m / 7'4" 2.23m / 7’4" 2.23m / 7’4" 2.43m / 8’0" 2.43m / 8’0" 2.43m / 8’0"

Interior width 2.11m / 6'11" 2.11m / 6’11" 2.11m / 6’11" 2.30m / 7’7" 2.30m / 7’7" 2.30m / 7’7"

Overall height 2.67m / 8'9" 2.68m / 8’10" 2.68m / 8’10" 2.63m / 8’8" 2.63m / 8’8" 2.63m / 8’8"

Overall height excluding TV aerial 2.60m / 8'7" 2.62m / 8’7" 2.62m / 8’7" 2.57m / 8’5" 2.57m / 8’5" 2.57m / 8’5"

Maximum headroom 1.97m / 6.6" 1.97m / 6’6" 1.97m / 6’6" 1.97m / 6’6" 1.97m / 6’6" 1.97m / 6’6"

Porch awning height 2.47m / 8'1" 2.47m / 8’1" 2.47m / 8’1" 2.42m / 7’11" 2.42m / 7’11" 2.42m / 7’11"

Awning sizes ground to ground 9.58m / 31'5" 10.35m / 33’11" 10.38m / 34’1" 10.90m / 35’9" 10.90m / 35’9" 10.90m / 35’9"

Plated M.T.P.L.M 1340kg 1440kg 1470kg 1748kg 1710kg 1745kg

Maximum M.T.P.L.M 1500kg 1550kg 1550kg 2000kg 2000kg 2000kg

Maximum Hitch Weight 100kg 100kg 100kg 150kg 150kg 150kg

Mass in Running Order (MIRO) 1214kg 1286kg 1316kg 1568kg 1550kg 1565kg

Optional Equipment Payload 142 91 60 228 267 232

Maximum User Payload 126kg 154kg 154kg 180kg 160kg 180kg

Wheels & Tyres

Wheel Rim 5½Jx14 5x112 5 1/2 Jx14 5x112 5 1/2 Jx14 5x112 5 1/2 Jx14 5x112 5 1/2 Jx14 5x112 5 1/2 Jx14 5x112

Tyre Size 185 R14 104 185 R14 104 185 R14 104 175/65 R14 90 175/65 R14 90 175/65 R14 90

Bed Sizes

Front double 2.08m x 1.43m 
6’10” x 4'8''

2.08m x 1.15m 
6'10" x 3'8"

2.08m x 1.11m 
6'10" x 3'8"

2.12m x 1.43m 
6'11" x 4'8"

2.12m x 1.43m 
6'11" x 4'8"

2.12m x 1.43m 
6'11" x 4'8"

Front 2 singles 1.83m x 0.72m 
 6'0" x 2’4”

- - 1.83m x 0.72m 
6'0" x 2'4"

1.83m x 0.72m 
6'0" x 2'4"

1.83m x 0.72m 
6'0" x 2'4"

Side dinette single - - - 1.90m x 1.28m 
6'3" x 4'2"

- -

Drop down bunk - - - - - -

Rear double - 1.90m x 1.34m 
6'3" x 4'5"

1.83m x 1.34m 
6'0" x 4'5"

1.88m x 1.30m 
6'2" x 4'3"

1.83m x 1.34m 
6'0" x 4'5"

1.90m x 1.19m 
6'3 x 3'11”

2 Single bunks - - - - - 1.91m x 0.59m 
6'3" x 1'11"

All New Exterior 
Design for 2025
New for 2025, the Avante range
benefits from an all new exterior 
design.  
 
The rear panel roofline now sports a 
new curved profile, providing not only 
visual improvements but also
increased structural strength.

Changes have also been made to 
the front with a new window hinge 
bar design and an ergonomically
designed pantograph hinged front 
gas locker door with gas-strut
assistance to improve access to the 
storage area.
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Flexibility
With Avante, we pride ourselves in building family-friendly, 
flexible layouts that suit the needs - and are tailored for - 
every caravanner. 
 
With a choice of sleeping arrangements and living space, 
every Avante comes with capable and comprehensive 
specification and a choice of practical options packs to 
further personalise your new caravan. 
 

All Avante models are built on the proven AL-KO chassis.
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AVANTE RANGE HIGHLIGHTS:

Our single-axle, standard width Avante models weigh in 
under 1320kgs and are easy to tow with an aveage family 
car. 
 
Even on 8ft-wide, twin-axle models are competitively light 
weight and can be towed on a mid-sized family saloon, 
estate or crossover.

Talk to your retailer about ensuring your perfect tow
vehicle match.

Towing

Useable Space
Whether it’s a family holiday in the UK or abroad, or attending an outdoor 

event, or festival, the Avante range is perfectly positioned to provide the 
ideal holiday experience for singles, couples, or larger families.

The 6 layout options cater to most requirements.

The interior layouts and designs of the Avante range are the culmination of 
decades of customer feedback and detailed improvements - a caravan 

range by caravanners, for caravanners.
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“The new Avante furniture colours were inspired
by the Japandi/Nordic Natural trends that are

influencing interior design.
“The philosophy behind these trends is to create a 
space that feels light and airy, but also promotes 

comfort and cosiness, and this suits our Avante range 
perfectly.

“We like to give customers the opportunity to put their 
own stamp on their interior, therefore selecting neutral 
tones and textures was essential to this new scheme.”

 
Emma Atkinson, Interior Designer

Designed specifically for the recreational vehicle market, 
ActivCare fabric has been developed to not only provide 
supreme style and comfort but also to withstand the
rigours associated with RV life. 

Developed and tested for water tightness, colour fastness, 
bleach tolerance and other substances, the material is 
‘easy clean’ which can be felt when you run your hand
over the fabric. 

Whilst our standard mattresses are wonderfully snug 
and comfortable, the Dream+ mattress upgrade, 
unique to Erwin Hymer Group UK, is a cut above.
(Optional)

Dream+ boasts a pocket spring system and blend of 
natural and sustainable fillings to help regulate body 
temperature and ensure the best night’s sleep.

INTERIOR DESIGN

‘MAYA’ UPHOLSTERY

OPTIONAL: DREAM+ MATTRESS

TIBERO WITH PLATINO & LINUM HAITHABU CABINETRY

AVANTE 520 550 554 840 860 868

Pack code Pack description Options included Key Indicator: - Unavailable, O Available

OP901 COMFORT PACK OP101 DREAM+ MATTRESS - o o o o o

OP102 DAY COVER SET - o o o o o

OP904 COMFORT+ PACK OP508 BACKLIT HEADBOARD - o o o o o

OP509 HOLLYWOOD MIRROR o o o o o o

OP511 PLEATED BLINDS o o o o o o

OP906 PRO PACK OP708 ALKO SECURE WHEEL LOCK o o o o o o

OP302 EXTERNAL SOCKET o o o o o o

OP305 BBQ o o o o o o

OP306 ACCESS LOCKER 700MM - - - - - o

OP318 EXTERNAL SHOWER o o o o o o

OP322 OFFSIDE SERVICE LIGHT o o o o o o

OP323 HEAVY DUTY CORNER STEADIES o o o o o o

OP908 RIDER PACK OP708 ALKO SECURE WHEEL LOCK o o o o o o

OP302 EXTERNAL SOCKET o o o o o o

OP305 BBQ o o o o o o

OP306 ACCESS LOCKER 700MM - - - - - o

OP318 EXTERNAL SHOWER o o o o o o

OP322 OFFSIDE SERVICE LIGHT o o o o o o

OP323 HEAVY DUTY CORNER STEADIES o o o o o o

OP316 BIKE RACK (2 BIKES) o o o o o o

OP910 CONNECT+ PACK OP304 SOLAR PANEL o o o o o o

OP340 MOBILE WIFI o o o o o o

OP911 SKYVIEW+ PACK OP307 ROOF UPGRADE 1 o - - - - -

OP308 ROOF UPGRADE 2 - o o o o o

OP314 OMNIVENT I/L ROOF LIGHT o o o o o o

OP912 SECURITY PACK OP506 ALARM o o o o o o

OP507 TRACKER o o o o o o

OP913 ENTERTAINMENT PACK OP501 USB SOCKET o o o o o o

OP503 SHELF PACK o - - o o o

OP514 TV BRACKET - o o o - o

OP109 WRAP AROUND SEATING o o o o o o

OP705 WEIGHT PLATE UPGRADE o o o o o o

ADDITIONAL PACK OPTIONS

44 45 For full standard equipment listings, please see page 58.



The most spacious 
couples’ retreat. 

A fantastic luxurious retreat, for weekends or longer holidays,
the 520 is designed for two people, with a spacious and airy front 

lounge and a beautifully appointed kitchen with sideboard,
allowing the living area to seamlessly flow into the kitchen space.

The rear boasts one of our most spacious bathrooms yet, with separate 
shower cubicle, dressing area and abundant wardrobe space.

The 520 is the perfect model for those wanting ease of manoeuvrability 
in a mid-sized luxurious package.
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Classically configured. 

The 550 boasts a rear island bed layout with abundant hanging
wardrobe space and cabinetry, a spacious separate washroom
and shower cubicle which can be closed off from the living space
to provide a real homefrom-home feeling.

The superbly equipped living area and kitchen combine to provide
a wonderfully useable touring space.
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OPTIONAL: DREAM+ MATTRESS



Open-plan living,
on the road.

Step inside and you’re greeted by a fantastically
expansive open plan 4 berth layout.

With the large bathroom and shower cubicle
spanning the full rear width of the caravan, the

whole interior opens up into a large spacious room.

The bedroom can be very simply partitioned off
when privacy is required.
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Communal living space
redefined. 

The centre piece of the twin axle 840’s design is the beautifully
appointed and spacious dinette.

Perfectly positioned between kitchen and lounge it provides a 
wonderfully open social area linking the two areas of the caravan 
seamlessly together.

Of course, this also provides the opportunity for two extra berths
when quickly converted to a double bed, allowing the 840 to become 
a full 6-berth family caravan when holiday plans require.
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En-suite flexibility.

As a rear transverse double berth layout, the 860 has a centrally
located separate washroom and shower which can be closed off

from the living area to provide a superbly spacious en suite, or
partitioned from the bedroom during the day.

Perfect flexibility for a couple or family of 4.
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Fun and space saving. 

For a fun bunk bed configuration, look no further.

The 868 is a large twin axle tourer and a fantastic family holiday maker.

The sleeping pods are beautifully integrated and positioned next to the double 
bed - the perfect choice for families with young children!

Of course, the space saving nature of bunk beds means even with a single 
child on board, the other bunk can be used as
storage.

Forward, the parallel dinette converts to a large double or can be used as
single beds. 6 berths in total for larger families, or when friends come along.  
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STANDARD EQUIPMENT CRUSADER AFFINITY AVANTE

Aurora Borealis Mistral Tempest Zephyr 520 550 574 520 550 554 840 860 868

COMFORT  Standard Equipment     - Unavailable

Retractable bed creating a comfortable daybed and 400mm additional floorspace during the day. Improved access when in night-time position. – – – – – –

CompleteHeat Whale 4.7kW Dual-fuel space-saving heating - fast, powerful and efficient, runs on gas and/or electric with quiet night-time set-
ting - and ducted heating throughout including bathrooms

– – - – – – – –

Alde 24-hr multi-programmable central and water heating system. Runs on gas, electric (up to 3.15KW) or both with new easy-to-use LCD touch-
screen control with night-time display setting. Now with automotive-standard Glycol G13 Antifreeze coolant.

– – – – – –

Alde Compact 3020 boiler with even more heating comfort – – – – – –

Grade III Thermal Insulation for guaranteed all weather comfort

6’5’’ headroom

Privacy curtains or room dividers - –

Wide-opening spring-assisted beech slat bases on all bunks and beds for easy access

Stylish shaped double-glazed opening windows with night ventilation position, blinds and flyscreens to all windows - - - - - - - -

Fixed bed mattresses are lightweight, yet super-supportive with soft-touch Argentum+ anti-bacterial and anti-allergy technology with Silver - -

Easy-lift gas struts for improved-access storage (fixed beds) - -

Midi Heki tilting panoramic rooflight with pleated blind and separate flyscreen – – –

Stargazer rooflight incorporating pleated blind and flyscreen, with stylish surround and integrated downlights – – – – – –

Seat backrest ventilation boards for even heat distribution

8ft wide model - creating unsurpassed interior living space – – – – – –

Aero Privacy flush-fit double-glazed side windows with night ventilation position, pleated blinds and flyscreens – – – – – – – – –

Primo Double Glazed windows with pleated blinds – – – – – – – – – – –

Midi Heki in bedroom - – – – – – –

Seat bases with front access and space for bulky items

ENTERTAIN  Standard Equipment     - Unavailable

Teleco Teleplus X2/39U Directional Aerial

Pioneer radio - compatible with iPhone and Android. Includes USB input, Advanced Remote Control App (your smartphone becomes the RC) and 
Anti-theft detachable panel. Spotify and Apple Music compatible.

Speakers inset to front lockers for optimal audio experience

Craftsman-built removable chest of drawers with dove-tailed joints, pull-out table extension, plus additional free standing table with dedicated 
storage –

TV points with dedicated locations for comfortable viewing (230V, 12V and aerial connection)

External satellite point, 12V outlet with solar panel connectivity, aerial point and 230V external socket – – – – – –

Feature shelf unit - - - - - – – – – – –

Free standing table with dedicated storage location

Dedicated area for Freeview/Satellite connection (box not included) – – – – – – – – –

STANDARD EQUIPMENT CRUSADER AFFINITY AVANTE

Aurora Borealis Mistral Tempest Zephyr 520 550 574 520 550 554 840 860 868

COOK  Standard Equipment     - Unavailable

Thetford K1520 MK2 Black gloss enamelled oven, grill and dual fuel hob with spark ignition and 800w electric hotplate, three gas burners with 
smoked glass lid. Additonal shelf on Crusader models.

Dometic series 10 fridge 98L 153L 98L 153L 153L 98L 98L 98L 98L 98L 98L 153L 153L 153L

800W Microwave with microwave isolation switch

Well lit kitchen work area with energy-saving LED downlights

Round, black gloss enamelled sink with inset laminated sink cover and removable drainer – – – – – – – –

‘Linear’ Stainless Steel sink, with flush-fit removable sink cover/chopping board and drainer – – – – – –

Polished chrome fittings and taps

Worktop extension - -

Cutlery tray

Acrylic kitchen splashback – – – – – –

External gas barbecue point – – – – – –

400x400 MPK VisionStar M pro rooflight with flyscreen and blind

Multi-speed Omnivent (extracts and blows air) – – – – – – – – –

Domestic style kitchen tap – – – – – –

Kitchen locker doors with concealed catches

SAFETY AND SECURITY  Standard Equipment     - Unavailable

AL-KO Diamond Standard Secure wheel lock (single axle models include one wheel lock, twin axle models include two wheel locks and an AL-KO 
side mounted jack)

– – – – – – – – –

TRACKER ® Thatcham Cat 7 approved tracker (includes first 12 months subscription) – – – – – – – – –

Alarm system with PIR (Passive Infra Red) and leg sensor – – – – – –

CRiS security system

High security external door locks with single key operation

All models comply with British and European safety standards as independently verified by the National Caravan Council (NCC)

Balanced wheels for even wear and better fuel consumption

Concealed security data chip within caravan construction

Carbon Monoxide (CO) alarm

Smoke alarm

Illuminated compartment for 2 gas bottles, with fitted Gas auto-changeover valve and regulator

Isolation taps for gas appliances

Fire-retardant upholstery
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STANDARD EQUIPMENT CRUSADER AFFINITY AVANTE

Aurora Borealis Mistral Tempest Zephyr 520 550 574 520 550 554 840 860 868

PRACTICAL  Standard Equipment     - Unavailable

AL-KO galvanised steel chassis with AL-KO AKS 3004 stabiliser and ATC Trailer Control System for smooth towing performance and exceptional 
stability. The AL-KO system comes with shock absorbers and receiver for optional AL-KO wheel locks, plus AL-KO Euro over-run device with 2-way 
assisted handbrake.

– – – – –

Twin axle Crusader models are built on an AL-KO Galvanised steel chassis and come with ATC Trailer Control System, AL-KO 3004 Stabiliser, shock 
absorbers, 'Big Feet' heavy duty corner steadies and AL-KO Diamond Standard wheel locks as standard.

– – – – – – – – – – –

1700Kg single axle chassis for 8ft wide Crusader, uprated overrun brake with larger diameter brakes, ATC 2.0 and new 15 inch alloy wheels with 
Alko wheel lock compatibility. – - – – – – – – – – – –

GRP underskin to caravan floor providing a water resistant barrier

GRP ‘Sunsation’ High Gloss White sides – – – – –

GRP 'Sunsation' Rembrandt Silver sides – – – – – – – – –

Fully bonded roof for additional strength

Reinforced step on hitch cover making windows easier to clean

Spare wheel and underslung carrier

100% LED interior lighting, saving up to 80% battery consumption

Exclusive ‘Easy Glide’ bed technology for easy bed conversion

Fully protected mains electric system with up to eight 230V sockets

‘Easy-Slide’ Chariot sockets to exterior

Contemporary switches, sockets and surrounds

Full depth front lockers for additional storage space

Easy-access drop-down seat bases for bulky item storage

Ample storage throughout, with handcrafted, extra deep dove-tailed drawers 

Quiet-close wardrobes

Exterior access battery box with mains electric inlet (battery not included) with exterior satellite point

Entrance step and removable mat with tray

Fixing points for rear mounted 2 cycle ‘Fiamma’ caravan ‘Universal’ carrier and mounting rail

13-pin 12V car connector

Inboard semi-rigid fresh water pipes

Large bore under-slung rigid waste pipes with offside outlet

20 Amp switchmode charger / transformer

25 Meter mains hook-up cable

‘No-Screws’ Fully-bonded SoLiD awning rails

Exterior door retainer

STANDARD EQUIPMENT CRUSADER AFFINITY AVANTE

Aurora Borealis Mistral Tempest Zephyr 520 550 574 520 550 554 840 860 868

PRACTICAL  Standard Equipment     - Unavailable

ALDE Load Monitor (allows you to programme the max 230v current to prevent you exceeding the site’s electrical capacity) – – – – – –

Whale iVan ® Touch-Screen intuitive control panel - improved, easy to use and pre-programme, with ‘at-a-glance’ status reports – – – – – – – –

LCD display control panel, monitors battery levels – – – – – – – – – – –

LCD display control panel, monitors battery and water levels – – – – – – – – –

12V Control panel with digital battery and fresh water level status meter, 12V master and pump switch – – – – – –

2x twin USB charging points – – – – – – – – – – –

1x twin USB charging point at rear – – – – – – – –

Wireless charger with 2 x USB outlets – – – – – – – – –

Wastemaster – – – – – – – – –

Aquasource waterline for direct connection to mains supply – – – – – – – – –

40ltr Onboard water tank giving 80ltr of continuous water supply (using water source auto changeover) – – – – – – – – –

Up to three exterior access locker doors – – – – – – – – –

WASH  Standard Equipment     - Unavailable

Brand-new bathroom design across all layouts including; Shower cubicles, Vanity sink, Furniture with improved lighting, Accessories – – – – –

Whale Expanse dual-fuel underslung 8L water heater – – – – – – – –

Highflow submersible pump with Whale IC intelligent controller and inline filter - turns the pump off when the water runs out

Eco Camel Orbit water-saving Halo shower head with built-in Aircore Technology.

‘Boutique’ washbowl basin with click-clack plug and swan-neck mixer tap

Vanity areas with LED downlighting

Domestic style bathroom door with high quality privacy lock

Thetford electric flush toilet – – – – –

Thetford toilet with auto-fill water system and electric flush – – – – – – – – –

Fully lined shower cubicles with domestic style shower screen

Polished chrome fittings, mixer taps and separate shower taps

Chrome-effect bathroom accessories, plus additional towel hooks

Drop down clothes airer/dryer drying rail fitted as standard to shower cubicles – – – – – –

Heated towel rail – – – – – – – – – – –

Alde anthracite radiator – – – – – – – – –

Domestic style bathroom cabinet

Full length dressing mirror - - - - – – – – – –

Vanity mirror - - - - -



STANDARD EQUIPMENT CRUSADER AFFINITY AVANTE

Aurora Borealis Mistral Tempest Zephyr 520 550 574 520 550 554 840 860 868

STYLE INTERIOR  Standard Equipment     - Unavailable

New Contemporary interior design and luxurious 'Maya' upholstery with ActivCare protected hi-performance, lightweight construction, with 4 x 
co-ordinating scatter cushions as standard and 2x arm rests as standard.

– – – – – – – –

New Contemporary interior design and luxurious 'Moda' upholstery with ActivCare protected hi-performance, lightweight construction, with 4 x 
co-ordinating scatter cushions as standard and 4 x arm rests as standard.

– – – – – – – – – – –

NEW Bespoke 'Mara' upholstery with ActivCare + Pet Friendly protected upholstery in hi-performance, lightweight construction, with 4 x
co-ordinating scatter  cushions with 60th Anniversary tags as standard and 4 x armrests as standard

– – – – – – – – –

Tibero with Platino & Linum Haithabu material scheme, handcrafted dove-tailed drawers, 'Quiet-Close' overhead lockers, removable shelves, 
co-ordinating flush-fit kitchen units with Chrome inset detail and positive locking throughout

– – –

Mesh with Papua Palisander material scheme, darker wood with the cream accents of the kitchen cabinet doors and interior fabric. – – – – – – – – – – –

Durable ‘Porcelain White’ smooth-finish worktops and co-ordinating ‘Porcelain White’ bathroom unit tops

Quality and craftsmanship in every detail, including traditional dove-tailed drawers throughout.

New bespoke step mat with 60th Anniversary Logo – – – – – – – – –

LED Lighting concept throughout

400 x 400 MPK rooflight 

Kitchen locker doors with concealed catches

HaloTEC one piece interior sides 

Removable luxurious loose fit Stainclear carpet in 'Revolution Tweed' in 'Pebble' – – – – – – – –

Removable luxurious loose fit Stainclear carpet in 'Defiant Twist' – – – – – – – – – – –

Removable luxurious loos fit Stainclear carpet in 'Hebblestone Twist' in 'Pewter' – – – – – – – – –

'Easy clean heavy-duty vinyl flooring in ‘Twine’

Aluminium bunk ladders (to fixed bunk beds) – – – – – – – – – – – –

Adjustable, individually switched Chrome LED reading lights to front lounge

Kitchen upper locker pattress with x 2 downlights

Living area/bedroom mirror surrounds upper pattress with downlight – – – – – - - - -

Dometic Midi Heki -

Back-lit headboard – – – – – – – – – – –

Abstract back-lit headboard and corresponding lighting scheme – – – – – – – – –

Bedroom vanity and storage unit with 2 x LED light strips (1 x LED light on avante range) - - - - – – – –

Polished chrome-effect furniture handles with concealed positive locking throughout – – – – – – – – –
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STANDARD EQUIPMENT CRUSADER AFFINITY AVANTE

Aurora Borealis Mistral Tempest Zephyr 520 550 574 520 550 554 840 860 868

STYLE EXTERIOR  Standard Equipment     - Unavailable

Brand-new exterior design including; 
-New front & rear panel redesign 
-Hitch, skirts & caps 
-Gas locker door with ergonomically designed gas-strut assisted (Pantograph hinged) gas locker door with central lock & release button 
-PRIMO side windows (AERO side windows for Crusader) 
-Flush fit ‘tinted’ front windows 
-Chrome grab handles 
-Rear light clusters with Chrome features

Stunning panoramic Sky-View front sunroof giving a flood of natural light into the front living area – – – – –

Panoramic Star Gazer sunroof giving a flood of natural light, incorporating internal feature surround with LED lights and pleated night blind – – – – – – – – –

Front curved skylight with pleated blind – – – – – – – – –

Black Alloy wheels – – – – –

'Exclusive ‘Tardis’ sports Alloy wheels with wheel spats for twin axle models – – – – – – – – – – –

'Hawk V2 Alloy wheels for single axle models – – – – – – – – – – – –

LED Awning light above the door with drip deflector – – – – –

LED large awning light with drip deflector above door, plus additional offside services light – – – – – – – – –

Exterior 2-part door with moulded interior liner, window, blind, flyscreen and 12.5L wastebin & tinted window

Side marker lights

New exterior graphic set and decals

Kromex badges (Elddis logo, front and rear)

Three opening flush fit tinted windows

Front locker with Pantograph hinge - easy-glide ‘up and over’ mechanism

63 



OUR SUPPLIERS

Every one of our leisure vehicles proudly carries the NCC approved badge of quality. Elddis, Xplore and 
Buccaneer are trademarks of Erwin Hymer Group UK Ltd. Company Registration No. 02433663 England & Wales

This brochure does not constitute an offer by Erwin Hymer Group UK Ltd. Erwin Hymer Group UK Ltd reserves the right to, and does alter from time to time, technical specifications, prices and model ranges as 
materials, model improvements and conditions require, and can accept no responsibility for discrepancies between these and subsequent models shown. This brochure is for guidance purposes only. Please 

be sure to check our full current and technical specifications with your retailer before placing your order. Please note that Approved Retailers are not the agents of Erwin Hymer Group UK Ltd. Accordingly 
they have no authority to bind Erwin Hymer Group UK Ltd or to make any representation or undertaking whatsoever on behalf of Erwin Hymer Group UK Ltd. Props shown in this brochure are for photographic 

purposes only and are not included in the specification. Bed covers and additional scatter cushions shown are for demonstration purposes only, similar co-ordinating sets are available to purchase from your 
Erwin Hymer Group UK Ltd retailer. Elddis, Xplore and Buccaneer products are covered against water ingress damage for 10 years from the original date of purchase of a new product. This applies to water 
ingress through any permanently sealed seam joints. If you purchase this vehicle as a used vehicle it may be possible to transfer the unexpired term of the warranty cover (up to a maximum of six years 

commencing at the original date of purchase from new). Full Terms and Conditions, including service intervals and exclusions can be found on the Elddis website www.elddis.co.uk or by telephoning Erwin 
Hymer Group UK Ltd Customer Care Team.
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The Elddis, Xplore and Buccaneer brands are proudly part of the European wide Erwin Hymer Group.
Headquartered in Bad Waldsee in Germany, the company has over 30 sites and 20 different leisure vehicle brands spread 

across the UK, Germany, Italy, France, Spain and the Netherlands. 

www.erwinhymergroup.com
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Scan the relevant QR code to view a 360 degree virtual tour of your chosen model.

Crusader Affinity Avante

FIND OUT MORE



@ElddisBuccaneer

@elddis__buccaneer_

@_elddis_

SOCIAL MEDIA

www.elddis.co.uk
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